

义马市水利局:

# 全力保障农村群众安全饮水

近期,随着义马市高温少雨天气的不断持续,该市20个涉农社区均不同程度受到了旱情的影响,为全力保障农村群众的安全饮水问题,义马市水利局集中力量,对该市涉农社区安全饮水工程进行了全面梳理和排查,对发现的供水隐患问题及时处理化解,想方设法保障群众生活用水。

“五一”假期期间,一阵急促的电话铃声在义马市农村供水监督办公室响了起来,“你好,这里是义马市农村供水监督电话,请问您有什么事情吗?”,“我是石门社区车家沟组的张文生,这几天旱水井水位下降严重,我们现在用水有困难,而且明天村里有一家孩子结婚,你们能帮帮我们吗?”经过短暂的交流,义马市水利局得

知了村里急需用水的情况,挂断电话后第一时间联系了该市水务集团,连夜通过供水服务车给群众送去了自来水。事后张文生开心地说:“这段时间群众吃水不太方便,想着你们都放假了,没想到一打电话你们就连夜到我们村送水,真是帮我们解决了大问题啊!”

近年来,义马市水利局始终把涉农社

区群众的安全饮水问题当成重中之重的工作来抓,紧扣“城乡供水一体化”思路开展农村供水工作,先后建成了常村社区、霍村社区、马岭社区等18处城镇管网延伸工程,自来水覆盖率达100%,城镇管网延伸率近90%,解决了该市4.92万名群众的安全饮水问题,为义马市乡村振兴工作打下了坚实基础。 陈新锋 段丁丁

市城乡一体化示范区(高新区)乡村发展服务部:

## “五一”假期施工忙 项目建设不停歇

“五一”假期,当许多人沉浸在假日的闲适与欢聚中时,市城乡一体化示范区(高新区)移民项目施工现场却一片热火朝天。阳店镇小吃城喷漆工人手持工具在阳光下紧张作业,阳店镇果品市场地基在轰鸣声中加速回填,大王镇西王村至大王村提质改造道路上机械穿梭不息,南营村的文化墙、老城村的巷道硬化、梨园村及胡家园村的公厕、嵕底村的文化大院,该区乡村发展服务部统筹推进的8个移民后扶项目,以“一刻不停、大干快上”的姿态,按下建设“快进键”,用实干书写节日里的奋斗篇章。

在阳店镇小吃城施工现场,10余名喷漆工人佩戴口罩、手套,手持喷枪细致作业。他们以“小时计进度”,争分夺秒抢抓工期,确保地面防滑层与墙面装饰按时高质量完

成。“假期虽然忙碌,但看到工程一天天成型,一切都值得。”项目现场负责人说道。

距小吃城不远的阳店镇果品市场地基施工现场,挖掘机挥舞长臂,渣土车往来穿梭。为保障项目早日建成投用,施工团队提前备足建材,优化施工流程,通过“白加黑”轮班制加速回填,力争提前1个月完成地基建设。

与此同时,西王村至大王村道路提质改造项目进入关键阶段。振捣机隆隆作响,技术人员严控每道工序,工人们紧盯路面的坑洼、破损及脱板等病害,及时进行修复处理。项目组及监理实时校准整修路面厚度、压实度、平整度,确保其符合设计要求,使工程既提速又提效。“我们不仅要‘建得快’,更要‘建得好’。”现场工程师表示。

为保障施工安全与质量,该区乡村发展服务部班子成员分片驻点巡查,技术团队全程督导,确保各项目“不停工、不断档、不降标”。针对节日期间的用工缺口问题,通过本地劳务队调配、机械24小时轮转等方式破解难题,实现效率与安全双提升。

“移民群众的期待是我们的责任。”该区乡村发展服务部负责人强调。今年正在实施的8个移民后扶项目总投资超1800万元,涵盖就业帮扶、产业增效、公共基础服务提升等重点方向,预计将惠及40个村、3万余名移民群众。当前,各项目正以“五一”冲刺为新起点,锚定6月底前完成主体建设的目标全力推进,力争早建成、早惠民。

杜碧战 魏宏宜

灵宝市苏村乡:

## 烟田开启“运动模式” 烟苗移栽抢抓农时

本报讯(记者 梁峰 通讯员 姚东民)为切实提高烟农种植水平,推广烟叶移栽标准化技术,推动烟叶高质量发展,近日,灵宝市苏村乡在胡坡村召开2025年烟叶移栽现场会,各种烟村党支部书记、烟叶专干、烟农代表等100余人齐聚一堂,共同学习交流抗旱保苗移栽技术。

现场会上,烟站技术人员深入田间地头,结合当前干旱实际情况,就烟叶抗旱保苗移栽技术要点进行了详细讲解,并对井窖移栽技术进行现场示范。从烟苗起苗、运输,到移栽、浇水等关键环节,技术人员都进行了手把手教学。“移栽时一定要保证烟苗根系完整,栽后要及时浇足定根水,这样才能提高烟苗成活率。”技术人员一边示范一边强调。

同时,还针对不同的土壤条件和干旱程度,提出了科学合理的应对措施,为烟农们送上了“抗旱保苗良方”。

烟农代表们认真聆听、仔细观察,并积极提问,与技术人员展开互动交流。“这次现场会真是太及时了,讲的技术都很实用,对我们应对干旱、种好烤烟有很大帮助。”烟农老王感慨道。

为确保抗旱保苗工作取得实效,该乡制定了详细的抗旱保苗工作方案,一方面,加大抗旱物资的调配和供应力度,为烟农提供充足的水源、水管、水桶等物资;另一方面,组织技术人员成立抗旱保苗服务队,深入各烟叶种植区,一对一指导烟农开展抗旱保苗工作,及时解决烟农在生产过程中遇到的问题。

今年,苏村乡种植烟叶13147亩,合同任务10000亩,收购任务1301200公斤。目前,该乡共有电烤房314个,分拣中心7个,烟叶收购站2个,为烟叶生产提供了充足保障。

据了解,该乡烟叶移栽工作从4月29日开始,5月5日前沿路、示范区以及所有种烟村整体铺开,5月10日全面结束,确保移栽集中度高、烟株成熟一致。

“下一步,我们将持续关注天气变化,加强统筹协调,强化技术指导,全力以赴做好烤烟抗旱保苗移栽工作,为全年烤烟生产提质增效、烟农增收致富奠定坚实基础。”苏村乡有关负责人表示。

义马市新区街道石门社区:

## 打好田间“保卫战” 抗旱灭虫保丰收

当前正值小麦生长的关键期,面对持续高温少雨的严峻形势,义马市新区街道石门社区高度重视,迅速行动,齐心协力打好抗旱保苗“主动仗”,全力守护农民“粮袋子”。

强化组织领导,织密抗旱保苗“保障网”。坚持“党建引领+抗旱保民生”的工作思路,领导干部靠前指挥,党员干部一线服务,积极动员社区“两委”、党员和网格员队伍,深入20个自然村摸排旱情,逐地块丈量土壤墒情,全面摸排受灾情况,建立“农户受灾台账”和“困难户帮扶清单”。截至目前,已精准标记30余亩旱情重灾区。

部门协作联动,畅通抗旱灌溉“主动脉”。积极与该市农业农村局等相关部门沟通协调,根据摸排旱情底数,制定“定点灌溉+困难户优先”方案,配合消防部门做好灌溉工作,精准输送灌溉水至“两沟三岭”间的薄地片区,确保农作物能播尽播、能浇尽浇。

统筹植保防治,筑牢粮食安全“防护墙”。坚持抗旱、植保同步推进,联合该市农业农村局调配植保无人机,开展“抗旱+防虫”双线作战,以石门社区中心村为核心区,开展“一喷三防”统防统治作业,社区农技小组规划校准飞行路线,实现病虫害防治“全域覆盖、精准到田”,为小麦稳产提质打下坚实基础。 庞辛宁 习子宜

陕州区第二小学:

## “趣”享运动 “师”放活力

为丰富教职工课余生活,缓解工作压力,增强团队凝聚力,近日,陕州区第二小学成功举办一场别开生面的教师趣味运动会。该校全体教职工齐聚操场,在欢声笑语中展现运动风采,释放教育工作者的青春活力。

本次运动会精心设计了多个妙趣横生的比赛项目。随着一声清脆的哨响,运动会正式拉开帷幕。“托球跑”中,老师们化身“运动达人”,灵活托着乒乓球快速转弯,到达终点,各选手争分夺秒,现场气氛瞬间被点燃。

好玩的“抢种抢收”游戏开始啦!一分耕耘,一分收获。抢种抢收是一种态度,生活需要,学习更需要。活动模拟春天播种的场景进行情境游戏,你播种我来抢收,一片抢种抢收的忙碌景象,大家忙得不亦乐乎。

下一步,该校教师将以更加饱满的热情、更加团结的姿态投身教育事业,为学校的发展注入源源不断的活力。 王瑞红